



## 神舟十二号今日9时22分发射

新华社甘肃酒泉6月16日电(记者 黄明 黎云 张汨汨)神舟十二号载人飞船于6月17日9时22分发射,飞行乘组由航天员聂海胜、刘伯明和汤洪波三人组成。据中国载人航天工程办公室主任助理季启明介绍,神舟十二号载人飞行任务是空间站关键技术验证阶段第四次飞行任务,也是空间站阶段首次载人飞行任务,任务有以下主要目的:在轨验证航天员长期驻留、再生生保、空间物资补给、出舱活动、舱外操作、在轨维修等空间站建造和运营关键技术,首次检验东

风着陆场的航天员搜索救援能力;开展多领域的空间应用及实(试)验;综合评估考核工程各系统执行空间站任务的功能和性能,进一步考核各系统间的匹配性和协调性,为后续任务积累经验。按计划,神舟十二号飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式对接于天和核心舱的前向端口,与天和核心舱、天舟二号货运飞船形成组合体。航天员进驻核心舱,执行天地同步作息制度进行工作生活,驻留约3个月后,搭乘飞船返回舱返回东风着陆场。

## 徐发成在全省工会系统机关干部赴基层蹲点活动动员培训视频会上强调 突出工作重点 确保蹲点活动取得应有实效

本报讯 6月16日上午,省总工会召开全省工会系统机关干部赴基层蹲点活动动员培训视频会,对全省工会系统机关干部赴基层开展蹲点活动进行动员部署。省总工会党组书记、副主席徐发成出席会议并作动员讲话。省总工会党组成员、副主席、一级巡视员张文静主持会议。省总工会党组成员、副主席、一级巡视员、省总工会党组成员、经费审查委员会主任曾传发出席会议。徐发成指出,要统一思想认识,深刻把握开展蹲点活动的重大意义。要把此次蹲点活动作为推动工会工作高质量发展的具体举措,作为密切联系职工群众、改进工作作风的重要抓手,作为锻炼培养干部的重要途径,把蹲点活动与正在开展的党史学习教育“我为群众办实事”实践活动、“工会进万家”调研走访慰问活动结合起来,与推进“42101”工会重点工作结合起来,接地气、察实情、办实事,以实实在在的工作成效取信于

基层、取信于职工,充分发挥工会的桥梁纽带作用。徐发成要求,要突出工作重点,确保蹲点活动取得应有实效。要坚持把强化思想引领、解决实际问题、化解矛盾纠纷、扩大工会覆盖、培养锻炼干部贯彻始终。要深入基层了解企业生产经营状况和职工思想动态,掌握劳动关系焦点问题和深层次原因,普及劳动法律法规,提高职工法治意识,聚焦涉及职工切身利益的问题,推动就地解决。要推动基层工会建起来、转起来、活起来,消除基层工会建设的盲区和空白点,增强基层工会吸引力、凝聚力、战斗力。要把蹲点活动作为培养锻炼干部的重要阵地和平台,进一步增强干部做好群众工作的本领和担当作为的底气。徐发成强调,要精心组织实施,为蹲点活动提供坚实保障。要加强组织领导,严守纪律规定,健全保障机制,营造良好氛围,发挥好工会宣传阵地作用,大力宣传报道蹲点活动中

的好经验好做法,广泛宣传蹲点活动中涌现出的优秀典型和先进事迹。通过这项活动,增强基层工会吸引力、凝聚力、战斗力,团结带领广大职工为加快建设经济强、百姓富、生态美的美丽安徽作出更大贡献,以优异成绩迎接建党100周年。会上,省总工会二级巡视员夏建华宣读了《关于集中开展全省工会系统机关干部赴基层蹲点活动工作方案》。会后,蹲点干部接受了业务培训。省总工会机关各部门,各市县委总工会、省直工会、省产业工会及省直属单位主要负责同志,省总工会机关蹲点干部等分别在主会场和分会场参加会议。据了解,此次蹲点活动时间为3至6个月,全省各级工会领导机关将组成91个蹲点工作组,260名工会干部参与基层蹲点活动。(吴家俊 魏如冰)

### 要闻简报

- ◆ 李克强在吉林考察。
- ◆ 汪洋出席“强化国家战略科技力量”调研协商座谈会。
- ◆ 乌东德水电站全部机组投产发电,创造8项世界第一。
- ◆ 中央宣传部、司法部负责人就《关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021-2025年)》答记者问。

(据新华社6月16日电)

## 假日坚守岗位也是一种幸福

对于大多数人来说,端午节是亲人团聚,是好友相约,又或是享受轻松旅途。而对依然坚守岗位的高速收费员们来说,端午的那份乡愁,抵不过天平另一端沉甸甸的工作职责。

6月12日假期首日,合巢芜管理处无为东收费站班前会上,班长袁存发紧张地给大家布置着工作任务:“今天是假期第一天,车流量大,各岗位要各司其职,确保道口安全畅通,要加快特情车辆的处理速度!”一声令下,收费人员随即奔赴保畅“战场”。

接班后,收费员武雪晴第一时间将便民服务台的物资准备齐全,随后细心地打扫道口卫生。“现在还是疫情防控的特殊时期,不能大意,我们要把亭内外卫生打扫得比平时更干净些,才能让过往司乘们觉得安心。”初夏的天气闷热,一会功夫,她的脸上就有了细密的汗珠,原本精致的妆容也有些花了。“我要抓紧时间补个妆,把最好的状态展现给司乘。”她微笑着说。

上午时分,随着车流量的增长,班长袁存发忙得像个陀螺,一刻也不得闲,身为班长,他全面负责收费道口的安全畅通,必须第一时间出现在最需要的地方。作为一位在基层收费站工作十余年的老员工,袁存发有着丰富的节假日保畅经验。当天上午,一辆小车驶入道口,询问可否办理ETC,袁存发第一时间将车辆疏导至出口广场处,娴熟地拿出设备给该车办理业务,短短三秒钟时间,就完成了ETC设备的发行、安装、激活等步骤。同时,他也能做到“眼观六路,耳听八方”,随时关注着道口的其他情况。很快,办理成功的驾驶员满意离

去,在驾驶员的道谢声中,袁存发又匆匆赶向下一个岗位。

在无为东站的入口车道收费亭内,收费员陈立红正娴熟地操作着收费键盘,手指如蝴蝶般在键盘上飞舞,平均每5秒就可以放行一辆车。中午时分,一位“老面孔”开着小货车驶入道口,还未开口,陈立红已经热情地问道:“师傅今天还要热水吧,把杯子给我吧!”驾驶员笑着说:“这小姑娘真不错,每次都特别热情!”虽然带着口罩,却掩盖不了她眼神中

温和的笑意,陈立红用一声声节日的祝福,温暖着过往司乘的心,而司乘的一句句道谢也让陈立红心头一暖,倍感自豪。在这团聚的美好节日里,她和同事们坚守岗位,用真诚的微笑和专业的服务保障着大家端午“安康”。

6月14日晚,假期已接近尾声,道口的车流渐渐稀疏,不见白天车水马龙的喧嚣,大部分司乘都已安全抵达目的地。收费广场上又恢复了一片静谧,站内食堂飘出了美味佳肴的香气,忙碌了几天,收费站的同事们共同举杯,祝福端午安康,互道一声节日快乐。袁存发举杯对各位同事深情说道:“我们高速收费员是一个平凡的岗位,可这平凡的工作中,也有不平凡的坚守,在收费站过节,我们别有一番滋味,坚守岗位也是一种幸福!”(张静 本报记者 何雪菲)



### 安全问题 现场咨询

6月16日,在涡阳县体育场,工作人员正在向市民宣传安全生产知识。当日,涡阳县组织安监、消防、供电、医疗、交警、市场监管等部门,联合开展“落实安全责任,推动安全发展”为主题的“安全生产月”现场咨询活动,集中宣传安全生产政策法规、应急避险和自救互救方法等,提升全民应急素养。 姜延旭 潘祥祥/摄

## 劳模分享的党史故事最令人动容

### ——省总工会机关“五一大讲堂”劳模说党史专题报告会侧记

窗外,骄阳似火;室内,热度不减。台上,深情讲述;台下,备受鼓舞。

6月11日,省总工会机关“五一大讲堂”劳模说党史专题报告会火热开讲。省总机关和职工服务中心、机关服务中心全体党员干部职工聆听了报告会。

全国劳动模范、全国道德模范、合肥燃气集团蜀山区服务所名誉所长徐辉,全国先进工作者、全国优秀人民警察、合肥市公安局庐阳分局巡警大队教导员王军,全国“敬老爱老模范人物”、安徽省五一劳动奖章获得者、合肥市包河区金水坊文化产业园党总支书记、工会联合会主席金棕——三位来自不同领域、不同战线的劳模用朴实的语言、生动的故事、真挚的感情讲述着自己作为共产党人的初心和使命,他们身上所折射出的劳模精神、劳动精神、工匠精神令每一个人为之动容。

#### 坚守红色信仰 传承红色基因

烽火岁月里,金棕是一名参加中越自卫反击战的前线战士,和战友一道用生命和鲜血捍卫祖国的领土完整;和平年代里,他是一名党员干部,带领产业园党总支充分发挥“小个专”党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

抛头颅、洒热血,捐身躯、照汗青……金棕动情地回忆着当年身在中越边境的共产党员是如何用生命诠释着责任与

担当。老兵们不怕牺牲的奉献精神 and 至真至深的家国情怀,深深地感染着在场的每一位听众。

如今,在金棕的带领下,金水坊产业园以党建工作为平台,以工会组织为载体,以商会组织为支撑,形成了“互联、互动、互补”的工作模式。“我们以‘聚力企业力量,创新社区治理,促进社会和谐,实现共同发展’为目标,力求将红色元素贯穿到‘双会并进’的初创期、成长期、成熟期的各个阶段。”金棕信心满满。

#### 把小事做到底 把服务做到家

“俗话说:群众看党员,党员看干部。因为老百姓看共产党,除了看共产党的路线、方针、政策,往往是看共产党员的形象,他是把共产党员的‘员’字去掉的。你是共产党员,你就是共产党。”徐辉的声音铿锵有力。一个党员就是一面旗帜。从业至今,徐辉在平凡的服务工作中用实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。他抓住用户最关心、最敏感、最需要的安全用气、稳定供气 and 维修服务问题,本着“辛苦我一个,方便千万家”的精神,任劳任怨、满腔热情,“不管有多难,只要你肯说”是他对用户许下的庄严承诺。

“我是城市公用事业单位的一名燃气维修工,燃气的供应

和服务直接关系到千家万户的生活。在维修服务第一线,想用户之所想,为用户服务,让用户满意是我义不容辞的责任。”徐辉的这番真情告白,道出了一名共产党员不改的初心。

#### 永远听党话 永远跟党走

时而掌声雷动,时而一片惊叹。报告会现场,“江淮神捕”王军带来的一个个闪光的故事,牢牢地抓住了听众们的耳朵。很多人说,警察是和平年代里最危险的职业。的确,这些年来,王军直面过黑洞洞的枪口,遇到过扑面而来的菜刀,从两层楼的高度坠入过恶臭的粪池,还在下着大雨的泥地里徒手肉搏过……受伤、流血对他而言已是家常便饭。但他却说:“狭路相逢勇者胜!要成为一名优秀的人民警察,就要敢于亮剑。”

16年来,王军亲手抓获的犯罪嫌疑人超1300名,为国家、集体和群众挽回的直接经济损失高达2亿元,并写下了1300多份“抓捕心得”——算下来,平均每4天就有1名嫌疑人栽在了他的手里。但他却希望这个数字跳得越慢越好,更希望这个数字越小越好。“因为抓捕的嫌犯越少,说明我们的治安就越好,老百姓身边的风险也就越少。百姓安全了,生活幸福美满了,就是我们公安民警无尚的荣光。”

掌声一次次响起,心灵一次次被震撼,三位劳模的报告在省总机关党员干部职工的心中激起了阵阵波澜。大家纷纷表示,要以这次宣讲为契机,进一步学好党史教科书,修好党史必修课,用好党史营养剂,抓好学用结合,努力把学习教育成果转化成为工作动力和成效,把党史学习教育的落脚点放在忠诚党的事业、竭诚服务职工上,努力把本职工作做到一流、做到极致,以优异成绩迎接建党100周年。(本报记者 夏梦)



安徽省十大新闻栏目

## 「最佳十碗面」的启示

董柏云

近日,上海市总工会组织了一场颇有意思的职工食堂技能比武,其中面条类技能比武,要通过网络海选,职工代表、劳模代表、专业评委和100强现场比赛,选出上海职工食堂的“最佳十碗面”。

组织开展“最佳十碗面”评选活动,其显著特点是:起点低,不论企业大小,职工多少,只要有技能的单位厨师,皆可参赛。定位准,着眼于食堂常见的面点、菜肴、工作套餐。导向明,以比赛促培、促练、促岗位成才氛围的营造。接地气,一日三餐,从职工的家常便饭做起。

企业食堂,职工吃得好不好,满意不满意,是一篇事关企业和谐发展的大文章,需要从思想上真正重视,把办好职工食堂纳入重要议事日程,想方设法改善职工的生活水平,提高职工的生活品质。上海市总工会企业食堂技能比武,从一碗面开始,是不错的探索,此举给我们诸多启示。

重视厨师人才的培育,已经成为业内广泛共识。时下,不少地方,厨师的职业上升通道、收入水平、就业环境等方面都存在不足,社会地位、职业荣誉感也不高,某种程度上导致了人才紧缺。一项关于招聘人才供需报告显示,所有行业中,餐饮行业职位空缺最为明显,其中包括厨师。

根据马斯洛理论,吃的需求位于人的需求的第一层次,是基本的需求。从现实情况看,企业职工食堂良莠不齐,有的单位以承包方式,一包了之,缺乏精细化、动态化的监督,又缺少意见反馈渠道,食堂做的职工不爱吃,职工想吃的食堂不做,导致职工不满意。有的企业没有食堂,时值夏季职工带饭容易馊,中午回家吃饭又来不及,只得外卖,搞好食堂的饭菜供应,就显得尤为重要。

职工利益无小事。类似“舌尖上的烦恼”等日常生活中的难事,在那些离城市较远、生活不便等方面的职工当中会更多。上海职工食堂的“最佳十碗面”,从最基本、最普通、最平常的一碗面入手,由此解决“舌尖上的烦恼”,其做法值得借鉴。

全面建成小康生活,让职工充分分享小康生活福祉,经济发展的强力支撑无疑是前提,同时,更多切实地以职工为中心,多做衣食住行等方面的实事、好事,不拒小事,精雕细琢,才能让广大职工有满满的获得感。



### 中考结束 考生轻松出考场

6月16日,为期三天的中考结束,在阜阳各考点,家长以及老师用鲜花、拥抱迎接考试完毕的考生。考生们心态放松,对于考试成绩信心十足。 王彪/摄